

О Т Ч Е Т

Главы Битковского сельсовета о результатах деятельности за 2021 год и задачах на 2022 год

Добрый день, уважаемые депутаты, коллеги, жители муниципального образования, гости!

Деятельность органов местного самоуправления Битковского сельсовета направлена на решение вопросов местного значения и полномочий, определенных Федеральным законом 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в своей работе мы руководствуемся Уставом Битковского сельсовета, Конституцией РФ и иными федеральными, региональными законами и нормативными правовыми актами.

Местное самоуправление - наиболее приближенный к людям уровень власти, и на нас возложены задачи, от решения которых напрямую зависит качество жизни проживающих на нашей территории.

Наше муниципальное образование включает в себя четыре населенных пункта: с. Битки, с. Шигаево, с. Артамоново и п. Харьковка.

Численность проживающего населения на территории муниципального образования на начало 2021 года составляла 1385 человек, в том числе: с.Битки – 1133 человека, с.Шигаево – 173 человек, с. Артамоново – 15 человека, п. Харьковка – 64 человек. В 2021 году родилось – 6, а умерло 35 человек. Сохраняется тенденция превышения смертности над рождаемостью. Ежегодно трудоспособное население выезжает за пределы муниципального образования в поисках работы. Наблюдается миграционная убыль населения.

Работа аппарата администрации.

Работа администрации сельсовета складывается из правотворческой деятельности, осуществления личного приема граждан Главой, выдачи различных справок и т.д.

В течение 2021 года

- ✓ на личном приеме у Главы побывало - 18 человек;
- ✓ поступило 5 письменных обращений;
- ✓ 13 телефонных.

По всем письменным обращениям были даны письменные ответы.

Тематика обращений разнообразная:

- ✓ экономико-хозяйственная деятельность;
- ✓ социальная сфера;
- ✓ жилищный фонд;
- ✓ жилищно-коммунальная сфера;
- ✓ уличное освещение;
- ✓ благоустройство.

На все вопросы администрация старается дать ответ и выполнить наказы населения.

Администрацией за прошедший 2021 год жителям было выписано 458 справок, в том числе о составе семьи, о наличии хозяйства и 35 выписок из домовой и похозяйственной книги.

В течение года в администрацию поступило входящей корреспонденции (писем, запросов, уведомлений, предписаний) – 601 документ. Направлено исходящей корреспонденции в адрес вышестоящих организаций и юридических лиц - 569 документов.

Специалистами администрации оказываются услуги через портал ГОСУСЛУГИ по оформлению в центре занятости, пенсионный фонд, получение квитанций из налогового органа, прописка, смена паспорта, получение справок о судимости и др.

За отчётный период состоялось 13 сессий Совета депутатов, было принято 50 решение. Проводились сходы граждан, заседания при Главе, принято 125 постановлений администрации и 21 распоряжение касающихся деятельности администрации.

Нормативно-правовые документы, проекты бюджета публикуются в информационном бюллетене органов местного самоуправления «Битковский вестник», и на официальном сайте администрации, также на сайте размещаются новости о важных событиях, сведения о доходах, муниципальном имуществе и другие сведения, имеется интернет-приемная.

Администрация Битковского сельсовета, согласно установленных полномочий, совершает нотариальные действия, за 2021 год совершено 39 нотариальных действий.

Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». На воинском учете в Битковском сельсовете состоит граждан запаса – 377 человек и 33 чел. допризывников и призывников. Воинский учет граждан запаса и граждан, подлежащих призыву на военную службу, осуществляется специалистом администрации.

На территории муниципального образования функционирует общественное формирование

Совет ветеранов

Возглавляет Н.А. Палецкая. Совет ветеранов проводит заседания, посещает одиноких, больных ветеранов на дому, оказывает внимание, поддержку, ведет активную общественную работу, а также индивидуально поздравляют юбиляров на дому и в районной газете «Новая жизнь». Пенсионеры активно участвуют в общественной жизни села, а также участвуют в спортивных мероприятиях района в т.ч. сдача норм ГТО. Силами Совета ветеранов и при финансовой поддержке районного Совета ветеранов к юбилею поселка Харьковка изготовлен баннер с фотографиями воинов земляков вернувшихся живыми в родное село после войны. Продолжается поисковая работа над розыском информации о воинах земляках не вернувшихся с полей сражений в годы Великой Отечественной войны, вся найденная информация оформляется в альбомы, на сегодняшний день их изготовлено три и набрана информация еще на два альбома.

КДН

Комиссией по делам несовершеннолетних в 2021 году проводилось 10 заседаний с приглашением подростков и их родителей в администрацию Битковского сельсовета. За 2021 год проведено 17 рейдов. Рейды проводим совместно с социальным работником, педагогами, мед. работниками, участковым, с работниками пожарного надзора.

Подсобное хозяйство

Жители сельского поселения в своих личных хозяйствах содержат скот, имеется КРС 260 голов из них 110 коров, содержат также свиней – 223 головы, 695 голов птицы, 160 пчелосемей. С каждым годом поголовье скота и птицы уменьшается в связи с дорогими кормами и рядом других проблем.

Социальная защита

Особую важность имеет организация социальной работы с населением. В социальном обслуживании в первую очередь нуждаются: пожилые граждане, инвалиды, дети, в т.ч. дети-инвалиды, малообеспеченные и многодетные семьи. Работой по социальному обслуживанию населения на территории Битковского м/о занимается специалист по социальной работе Пирог Т.Л., которая оказывает большую помощь в решении социальных проблем. На подведомственной территории проживают 512 пенсионера, 98 инвалида, 3 инвалида детства, 28 многодетных семей в них 101 ребенок, ветеранов боевых действий 12 человек, на надомном обслуживании 15 человек, на профилактическом учете неблагополучных семей ИТСА и СОП 10. В 2021 году работало 3 соц. работника надомного обслуживания, из них 2 сиделки. При участии в Федеральном проекте «Старшее поколение» протипизировано 334 человека. Выявлено и поставлено на учет 71 семья, нуждающаяся в социальной поддержке: 6 – оформили социальный контракт, 3 – отремонтировали печки или электропроводку, 5 – получили материальную помощь на приобретение топлива, 29 многодетных семей – оформили помощь на приобретение школьной формы ми канцелярии, 19 – оказана помощь в оформлении социальной стипендии. Для 73 человек проведена разъяснительная работа по пользованию и активации транспортных карт.

Социальным работником постоянно оказываются консультации по оформлению и продлению детского пособия, по доставке топлива и газа. Оформлено через пенсионный фонд 12 граждан по уходу за пожилыми людьми. 49 человек подтвердили статус малоимущей семьи. Оказываются услуги по содействию в трудоустройстве, доставке средств реабилитации, получении консультаций нарколога. В реабилитационных центрах «Семья» и «Юнона» прошли курс 12 детей. Дети из семей профилактики привлекаются в проведении общественных и культурных мероприятий на селе. За лето в оздоровительных лагерях отдохнуло 18 детей. Проведено 94 рейда из них 13 по сигналу.

В 2021 году запущен проект «Все лучшее детям». В рамках проекта при участии районного депутата Курлыкина Л.А. в ДК приобретен и установлен теннисный стол, реализован и освоен районный грант «Спорт детям», приобретены настольные игры.

Здравоохранение

Важнейшим фактором повышения качества жизни является обеспечение здоровья населения. Поставленные задачи по медицинскому обслуживанию в плане профилактической, стационарной и амбулаторной помощи населению, решает коллектив медицинских работников.

На территории Битковского сельсовета действует Битковская врачебная амбулатория на 50 посещений, дневной стационар на 10 коек. Малоподвижным пациентам медикаментозная помощь оказывается на дому. В 2021 году таким образом пролечено 19 человек. Нуждающихся в стационарной помощи госпитализируем в стационар Ширчинской больницы или в Сузунскую ЦРБ. Для оказания экстренной и неотложной помощи работает филиал скорой помощи. Укомплектованность кадрами составляет 80 %. Из за отсутствия медика в селе Шигаево и селе Артамоново все осмотры и прививки делаются при плановых выездах. На диспансерном учете состоит 87 пациентов, по программе дополнительного лекарственного обеспечения 41 пациентам выписывают льготные рецепты, препараты получают в Сузуне и раздают пациентам.

Плановые прививки проводятся согласно сроков их проведения. Все мед. работники прошли специализацию и имеют допуск по избранной специальности.

Особое место в 2021 году занимает профилактика и заболеваемость ковид19. Зарегистрированных случаев по МО – 19 (ковид) и 48 (омикрон). Провакцинировано 67 % и ревакцинировано 59 % населения МО.

На территории МО работает аптечный пункт, который обеспечивает жителей необходимыми лекарственными препаратами, выполняются и заявки населения на лекарства.

Образование

Ключевым ресурсом развития и повышения благосостояния человека, общества и страны в целом является образование. Работу по воспитанию и обучению детей, подростков осуществляет МКОУ «Битковская СОШ», где в 2021 году обучалось 103 учащихся, в с. Битки действует детский сад на 35 мест, в с. Шигаево из 6 детей. Для обеспечения равных возможностей обучения для детей из с. Шигаево, п. Харьковка организован подвоз 14 учащихся.

В 2021 году в Битковской школе 44 сотрудника, из них 17 учителей и 3 воспитателя. Один педагог имеет звание «Почетный работник общего образования», 3 педагога имеют грамоту Министерства образования и науки РФ, 12 педагогов имеют высшее педагогическое образование и 3 – среднее специальное педагогическое. Все учителя регулярно проходят курсы повышения квалификации, участвуют в профессиональных конкурсах районного уровня, делятся своим опытом на конференциях и семинарах. Качество знаний учащихся по школе составляет 39 %. В 2021 году в 11 классе все 4 учащиеся получили аттестаты, в 9 классе было выдано 11 аттестатов об основном общем образовании и 2 аттестата особого образца с отличием.

Ежегодно в летнее время на базе школы работает лагерь дневного пребывания на 50 детей и трудовая бригада.

В летнее время в школе произвели и детских группах провели косметический ремонт.

Культура, спорт.

На территории нашего муниципального образования деятельность в области культуры, организации досуга и отдыха населения, поддержки самодеятельной творческой инициативы и социально-культурной активности осуществляют Битковский Дом культуры и 3 сельских клуба.

В 2021 году в Битковском Доме культуры произведен ремонт крыльца (установлен козырек), полностью заменена одежда сцены, приобретено звуковое оборудование, три ноутбука, проектор и мебель. В Шигаевский клуб приобретены стулья и заменен котел. В Харьковский клуб приобретены столы и стулья.

В МО имеется спортивная площадка, спортивный зал в школе, хоккейная коробка, есть все условия для развития физкультуры и спорта. В ДК установлен бильярдный стол, есть все возможности заниматься данным видом спорта, уже были проведены районные соревнования. Савотина Н.В. на средства гранта «Спорт детям» приобрела для школьников 20 пар лыж.

На территории МО работают 2 сельские библиотеки, работники организуют работу совместно с ДК и клубом. Проводятся встречи и мероприятия для различных возрастных групп населения.

На выигранные средства гранта «Нам жить и помнить» шигаевцы приобрели сценические костюмы времен ВОВ.

Жилищно-коммунальное хозяйство

В целях обеспечения условий проживания, отвечающих стандартам качества; обеспечения социальных гарантий в области жилищных прав граждан действует МУП «Битковское ЖКХ» Сузунского района.

Предприятие оказывает услуги по теплоснабжению, водоснабжению и водоотведению, а так же осуществляет сбор платежей за оказанные услуги под руководством директора Гладышев И.В.

На территории МО находится одна котельная (370 метров теплотрассы) отапливает МКД, ДК и школу. Ежегодно после отопительного сезона проводится косметический и текущий ремонт котельной.

Водой предприятие обслуживает 4 поселения, 18,3 км. водопровода, 7 скважин, 4 водонапорных башни. Ежегодно проводится косметический ремонт павильонов, заменен аварийный участков водопровода, по мере необходимости проводят замену вышедших из строя глубинных насоса. В 2021 году в котельной установлена дымовая труба и заменена электропроводка.

В прошедшем году предприятие ЖКХ выполняло работы по уборке аварийных деревьев, скашивание сорной растительности, уборке несанкционированных свалок и расчистка дорог от снега.

Сфера обслуживания населения и торговля

На потребительском рынке Битковского муниципального образования функционируют 8 объектов розничной торговли (ИП Сергеева, ИП Фирсова, ИП Девищенко, ИП Карпов), которые обеспечивают население товарами повседневного спроса, также имеется магазин строительных и хозяйственных материалов.

Связь. Почтовое отделение.

С целью обеспечения населения услугами связи на территории МО функционирует почтовое отделение. Здесь оказываются различные виды услуг, в том числе и банковские, установлен терминал банка «Левобережный», реализуются товары первой необходимости.

На территории МО установлены две вышки сотовой связи, которые обслуживаются четырьмя операторами Билайн, Теле2, МТС и Мегафон. В 2021 году на вышке Билайн заменен аккумулятор и в случае отключения электроэнергии потери связи происходить не будет. В с. Шигаево сотовая связь неустойчивая, в 2021 году жители МО приняли участие в интернет голосовании за устойчивую связь в малодоступных селах и с. Шигаево, благодаря нашим голосам попало в программу строительства вышки сотовой связи. Уже прошли этап согласования земельного участка и в этом году вышка сотовой связи будет установлена.

Так же, село Шигаево попало в программу связи РОСТЕЛЕКО оптоволокно. По данной программе в селе подвели оптоволокно бесплатно к 17 домам и к 6 домам платно, на сегодняшний день установлено только платникам и 2 бесплатно.

Электрообеспечение

Электрообеспечение населения, предприятий МО осуществляется филиалом ООО «Черепановские электросети».

2020 год прошел практически без серьезных перебоев. Работники электросетей всегда помогают в решении проблем.

Пассажирские перевозки

Пассажирские перевозки обеспечиваются «Сузунским ПАТП» 6 раз в неделю по маршруту Сузун – Шарчино и Сузун – Маюрово, 2 раза в неделю с заходом в п. Харьковка и 1 раз в неделю в с. Артамоново; 2 раза в неделю Сузун – Битки.

В 2021 году был изменен график захода автобуса в п. Харьковку со вторника на пятницу, по желанию жителей.

ТОС

В нашем поселении созданы три ТОС – территориально общественных самоуправления:

- ✓ ТОС «Ромашка» создан в 2018 году жителями многоквартирного дома по ул. Ленина 37 в с. Битки;
- ✓ ТОС «Березки» в 2019 году жителями села Шигаево;
- ✓ ТОС «Деревенька» в 2020 жителями поселка Харьковка.

У ТОС есть возможность участвовать в конкурсах социально – значимых проектов, для решения различных проблем.

Так ТОС «Ромашка», под председательством Базаркиной Т.В., в этом году в многоквартирном доме был произведен ремонт канализационных люков по грантовому проекту «Наш дом – наш мир».

ТОС «Березки» из с. Шигаево в 2021 году (председатель Юхник Е.А.) при участии в конкурсе социально-значимых проектов в сфере поддержки ТОС приобрели и установили лавочки у памятника по проекту «Нам жить и помнить».

ТОС «Деревенька» из п. Харьковка (председатель Южанина Н.В.) на выигранные средства гранта в проекте «Благоустройство поселка – наше общее дело» приобрели и установили на территории ФАПа и Клуба уличный туалет и лавочку.

Пожарная безопасность

На территории муниципального образования Битковского сельсовета в течение года велась разъяснительная работа с населением, по профилактике пожаров, путем подворных обходов, раздачей памяток.

В 2021 году на территории МО зарегистрировано 3 пожара в жилом секторе, 1 человек погиб. Причины возгорания: нарушение правил безопасности пользования бытовыми приборами, перегрев печи, курение в постели.

На сегодняшний день установлено 53 пожарных извещателя АДПИ:

- ✓ Многодетные семьи – 27
- ✓ Одинокие пенсионеры – 7
- ✓ Семьи, находящиеся в соц. опасном положении – 3
- ✓ Семьи с детьми инвалидами – 4
- ✓ Инвалиды - 11

Также в 2021 году, в целях предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций на территории муниципального образования, приобретена механическая сирена для села Битки, для своевременного оповещения населения.

В целях защиты населения от перехода лесных пожаров проводилась опашка всех населенных пунктов от перехода лесных пожаров в весенний и осенний период.

Экономика и финансы.

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет.

Администрацией Битковского сельсовета был сформирован, а Советом депутатов утвержден бюджет на 2021 год.

Общий объем доходов в 2021 году составил – 11 091 тыс.руб.

Расход поселения составил - 10 266 тыс.руб.

- **на функционирование местной администрации расходы составили 3 463 553,86** (выплата заработная плата, отчисления на зарплату, оплата услуг связи, обслуживание программного обеспечения, медосмотр, плата за эл. энергию и отопление здания администрации, юр. услуги, страхование, тех.осмотр, ремонт автомобиля, приобретение ГСМ, уплата налогов, поздравления и соболезнования в районную газету, обеспечение и проведение выборов, обучение);
- **на другие общегосударственные вопросы расходы составили 9 950,00** (взносы на кап.ремонт, открытки, грамоты, благодарственные письма, членские взносы);
- **на осуществление первичного воинского учета 109 968,00** (на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты);

- на обеспечение пожарной безопасности населения 378 378,00 (механические сирены, минерализованные полосы и тушение пожаров, связь, приобретение и обслуживание АДПИ)
- на дорожное хозяйство израсходовано 1 664 756,85 (содержание дорог в осенне-зимний период, паспортизация дорог, грейдирование дорог, Проект Организации Дорожного Движения, проектно сметная документация на ул. Набережную в с. Шигаево, окончание ремонта дороги по ул. Пролетарская);
- на благоустройство израсходовано – 3 116 702,35 (оплата уличного освещения, з.пл. электрика, приобретение эл. материалов и светодиодных светильников, оформление и обустройство уличного освещения (ул. Советская, 50 лет Октября), ликвидация аварийных деревьев в с. Артамоново у памятника, содержание памятников, мест захоронения и их аккорицидная обработка, услуги рабочего по благоустройству, ограждение кладбищ в с. Битки и с. Шигаево, ПСД и экспертиза парка на площади по ул. Ленина, утилизация ТКО, благоустройство территории у памятника воинам ВОВ в с. Битки;
- доплата к пенсии 166 223,20
- по переданным полномочия в области культуры 1 279 895,00
- по переданным полномочия в области физкультуры и спорта 42 419,00

Задачи на 2022 год

Конечно, не всегда можно решить вопросы местного значения поселений в том объеме, как хотелось бы. Задачи, которые стоят перед администрацией поселения в 2022 году, сложные:

1. проводить текущие работы по благоустройству населенных пунктов МО (окашивание территории силами населения, предприятий всех форм собственности, ЖКХ и администрации), продолжить работы по уборке территорий кладбищ;
2. провести грейдирование дорог и посильный ямочный ремонт отдельных участков дорог;
3. в рамках инициативного бюджетирования «Благоустройство ограждения территории кладбища в с. Битки» с помощью аукциона определить подрядчика и установить ограждение кладбища в с. Битки;
4. у памятника погибшим в годы ВО войны в с. Битки в парке смонтировать освещение;
5. закончить работы по ремонту щебеночного покрытия дороги по ул. Набережная в с. Шигаево;
6. провести процедуру оформления моста в с. Артамоново как сооружения, поставить данный объект на кадастровый учет;
7. провести диагностику моста в с. Артамоново;
8. провести опашку населенных пунктов для предотвращения пожарных ситуаций;
9. провести обустройство площадок для сбора ТКО на кладбищах в с. Битки;
10. произвести замену части уличных фонарей на современные светодиодные;
11. приобрести и установить необходимые дорожные знаки;
12. провести осевую разметку на асфальтовом покрытии ул. Пролетарская, ул. Молодежная и ул. Кирова;

- 13.осуществить контроль за ходом работ по ремонту (замене) кровли в МКД по ул. Ленина 37;
- 14.проводести работы по ликвидации аварийных деревьев около ДК;
- 15.проводести работы по сносу одного ветхого строения на территории МО.

Задач поставлено много, и нам необходимо их выполнять. Надеюсь, что взаимосвязь администрации поселения, Совета депутатов, руководителей организаций и всех жителей населенных пунктов будет еще теснее. Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. Выражаю слова благодарности всем жителям сел, которые не остаются в стороне от наших проблем и оказывают всевозможную помощь. Только вместе мы можем решить наши проблемы и преодолеть трудности.

Огромное всем спасибо, надеюсь на совместную работу и поддержку всех жителей.

Глава Битковского сельсовета
Сузунского района Новосибирской области



A handwritten signature in black ink, appearing to read "Моликер" or a similar name, written over the official stamp.

С.Н. Моликер